

1497 b

Nr. 7999/M.R.P.
Data 13.06.2018



CONFORM CU ORIGINALUL

GUVERNUL ROMÂNIEI



SG: 3082
18.06.2018

**CĂTRE: PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT**

*În atenția doamnei senator Nicoleta-Ramona DINU
Stimată doamnă senator,*

23.04

Referitor la interpelarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din data de 23.04.2018, adresată Prim-ministrului, având ca obiect "Asigurarea accesului la tratament pentru pacienții cu distrofii musculare", în raport cu aspectele din cuprinsul acesteia, vă transmitem anexat prezentei, punctul de vedere al ministerului cu atribuții în domeniu, respectiv, Ministerul Sănătății.

Vă rog să primiți, doamnă senator, expresia deplinei mele considerații.

Prim-ministru,

Viorica-Vasilica DANCILA





ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

Nr. SP 5232/29.05.2018

NR. 376 /C.P.
DATA 31.05.2018

Stimate domnule Secretar de Stat,

Referitor la întrebarea/interpelarea doamnei/domnului senator Nicoleta Ramona Dinu privind "asigurarea accesului la tratament pentru pacienții cu distrofii musculare", vă comunicăm următoarele:

Centrul de Patologie Neuromusculară "Dr.Radu Horia" Valcele, a fost desființat, ca urmare a vizitei unor reprezentanți ai Ministerului Sănătății în teritoriu.

Structura și activitatea pentru adulți a fost mutată în clădirea nouă din Intorsura Buzăului (secție exterioară a Spitalului de Recuperare Cardiovasculară Covasna) iar cea pentru copii la Spitalul de Recuperare Cardiovasculară Covasna-sediul central, unde mai există o secție de recuperare pentru copii și funcționează și o școală.

Din discuțiile anterioare, inclusiv la Ministerul Sănătății, cu privire la solicitările de relocare a acestor structuri în Valcele, a rezultat faptul că spațiile se află într-un stadiu destul de avansat de degradare, și necesită fonduri însemnate pentru reabilitare, pentru a se putea oferi pacienților condiții cel puțin egale cu cele existente în spațiile în care se desfășoară activitatea în prezent.

Totodată din datele transmise în luna aprilie, de către DSP Covasna, careia i s-a solicitat o analiză a situației actuale, rezulta că funcționarea (redeschiderea spitalului vechi sau înființarea unui nou spital) în Vâlcele, este condiționată de unele condiții, *dintre care cele mai importante sunt asigurarea utilităților; până nu se poate asigura alimentarea cu apă potabilă și canalizarea conform legilor în vigoare nu se poate aproba funcționarea unui spital*; până la ora actuală DSP nu are informații că problemele menționate mai sus ar fi rezolvate; tocmai din cauza necesității asigurării calității actului medical este necesar ca activitatea de tratament a pacienților cu afecțiuni neuromusculare să aibă loc într-o locație unde se pot asigura siguranța și confortul pacienților.

La Întorsura Buzăului este o clădire nou construită, finalizată prin anul 2009; este dotată cu sală de mese, sală de fizioterapie, mai multe lifturi, chiar și o mică biserică; confortul termic este asigurat pe tot parcursul anului, asigurându-se temperatura optimă.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

În ceea ce privește accesul la băi, se menționează că cele 16 saloane ale pacienților cu afecțiuni neuromusculare au 13 băi; majoritatea saloanelor au baie proprie, iar în câteva cazuri două saloane alăturate au o baie comună; grija permanentă pentru pacienții distrofici este dovedită și prin faptul că de curând spitalul a fost dotat cu 15 paturi, 10 cărucioare și o cadă pentru baie mai mare, speciale pentru bolnavii distrofici.

Controlul efectuat de inspectorii DSP în anul 2017 nu a găsit deficiențe serioase care să dovedească condiții mai proaste ca la Vâlcele, și nici din partea pacienților internați la data respectivă nu s-au primit plângeri sau reclamații verbale.

De asemenea conducerea Spitalului de Recuperare Cardiovasculara Covasna precizează ca la ora actuală secția de neurologie adulți beneficiază de o bază de tratament proprie, cu o echipă medicală completă care le asigură și consult interdisciplinar medicină internă, ginecologie, psihiatrie, endocrinologie. Secția exterioară este dotată cu aparatură medicală necesară.

În anul 2017 conducerea unității menționează că din fonduri proprii a zugrăvit și igienizat toată secția de neurologie, a schimbat usile cu altele cu lățimea corespunzătoare accesului cu carucioare atât în secție cât și în baza de tratament. Majoritatea saloanelor sunt dotate cu grupuri sanitare proprii. Au fost schimbate paturile și lenjeriile cu altele noi. A fost dotată cu echipamente noi spălătoria spitalului.

La Ministerul Sănătății nu au fost sesizări cu privire la refuzul din partea unor unități sanitare, de a interna acești pacienți.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Domnului Secretar de Stat Ciprian Pandea
Secretariatul General al Guvernului